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Τα οικονομικά και κυκλοφοριακά κίνητρα που
προτείνει ο ΣΕΑΑ για την προώθηση της
ηλεκτροκίνησης

2019/02/08 09:01 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Μια σειρά από οικονομικά και κυκλοφοριακά κίνητρα, προς διευκόλυνση όσων
επιθυμούν να αποκτήσουν ένα ηλεκτροκίνητο όχημα, προτείνει ο Σύνδεσμος
Εισαγωγέων Αντιπροσώπων Αυτοκινήτων (ΣΕΑΑ).

Όπως σημειώνει ο Σύνδεσμος, «σε μία εποχή όπου ο πλανήτης είναι ιδιαίτερα
επιβαρυμένος από τους ατμοσφαιρικούς ρύπους, η ανθρωπότητα καλείται να λάβει
μέτρα για την προστασία του. Η αυτοκινητοβιομηχανία σε παγκόσμια κλίμακα
καταβάλει τις μέγιστες προσπάθειες να εντοπίσει λύσεις για οχήματα με πολύ
χαμηλές εκπομπές ρύπων και στρέφεται αποφασιστικά στην ηλεκτροκίνηση.

Τα διαφορετικά είδη ηλεκτροκίνητων οχημάτων δίνουν ευχέρεια επιλογών στο
αγοραστικό κοινό. Διαχωρίζονται στις κύριες κατηγορίες των αμιγώς
ηλεκτροκίνητων (BEVs) και των επαναφορτιζόμενων υβριδικών οχημάτων, που είναι
εξοπλισμένα με μπαταρία επαναφορτιζόμενη για ημερήσια χρήση, αλλά και με
κινητήρα καυσίμου (PHEVs) για μακρύτερες διαδρομές».

Με αφορμή τα παραπάνω, ο ΣΕΑΑ καταθέτει μία σειρά -όπως τονίζει- εφικτών
οικονομικών και κυκλοφοριακών κινήτρων για τη διευκόλυνση στην απόκτηση ενός
ηλεκτροκίνητου οχήματος, τα οποία έχουν ως εξής:

Οικονομικά κίνητρα:

Επιδότηση 3.000€ για τα αμιγώς ηλεκτρικά αυτοκίνητα /range extender.
Επιδότηση 1.500€ για τα plug in υβριδικά αυτοκίνητα.
Προσαύξηση κατά 50% των εξόδων που εκπίπτουν στις επιχειρήσεις από την
χρήση επαναφορτιζόμενων οχημάτων.
Εξαίρεση από τη φορολογία παροχής σε είδος για τους εταιρικούς χρήστες
επαναφορτιζόμενων οχημάτων.

Κυκλοφοριακά κίνητρα:

Προνομιακή, δωρεάν στάθμευση σε δημόσιους χώρους.
Υποχρέωση παροχής προνομιακών, δωρεάν θέσεων στα parking μεγάλων



εμπορικών καταστημάτων (π.χ. super markets, malls κ.λπ).
Ελεύθερη πρόσβαση στις λεωφορειολωρίδες για τους οδηγούς ηλεκτρικών
επαναφορτιζόμενων οχημάτων.
Ειδικά μέτρα για τα ταξί όπως:

Επαρκής επιδότηση για την απόκτηση ενός επαναφορτιζόμενου ηλεκτρικού ταξί.
Προνομιακοί χώροι αναμονής («πιάτσες») για τους ιδιοκτήτες /οδηγούς
επαναφορτιζόμενων ταξί.


